
 

 1 أحمد الحسين

 
 ( .3صفحات الامتحان )( علماً بأن عدد 5: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها )ملحوظة

 (skmar 18: )ولل االسؤال 
 (marks 8)                :جة حرارة معينةدر تي عندضي الآتفاعل الافترالا تي بيانا تجدول الآين اليبأ( 

4C →  2+ B 2A 
  :       ثم أجب ثم أجب عن الأسئلة الآتيةجيداً ادرسه 

 (؟Aرتبة التفاعل للمادة ) ام -1

 (؟Bتفاعل للمادة )بة الما رت -2

 (.k) سرعةة ثابت القيم احسب -3

 0.1 = [A]عندما يكوون  لعاعة التفراحسب س -4

M  =[B]  

 

 

 2XY →+ 2Y  2X                                        (marks 8)ضي الآتي:  الافترا فاعلي التف ب(
 تي ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:جدول الآادرس ال

 
 
 
 
 
 
 
 

 تفاعلة؟د المالمواما قيمة طاقة  -1

 دون عامل مساعد(؟لأمامي )با علالتفيط لشلتنطاقة ا يمةق ما -2

 د؟إضافة عامل مساعمامي بعد عل الأللتفاط في طاقة التنشي تغيرما مقدار ال -3

 دون عامل مساعد(؟ط للتفاعل العكسي )بطاقة التنشييمة ما ق -4

 
ة تجونا  وادين موولتكوتفاعلوة  المد  واالموث التصادمات الفعالة بين دقائق  توفرهما لحدج( اذكر الشرطين اللازم  

 (marks 2)                                                                   صادم.         ية التحسب نظر
 
 

 

 

   ( kJطاقة ) ال بيانات 

 110 تجةالنامواد الطاقة 

 H +50لحراري في المحتوى ا التغير

 160 عامل مساعد()بدون  شطالمن دمعقالطاقة 

 25 )بوجود عامل مساعد(ي نشيط للتفاعل العكسة التطاق

 

 السرعة الابتدائية
)1-.sM( 

[A]  
(M)   

[B] 

(M)   

رقم 
 جربةلتا

0.02 0.2 0.03 1 

0.16 0.4 0.06 2 

0.18 0.6 0.03 3 

 



 

 2 أحمد الحسين

 (marks 18: )يلسؤال الثانا
المجاور  (أ الجدول  وق  O3H+ز  تركيقيم    يبين  محاليل حموض  افتروافي  التركيز عاضية ضعد  متساوية          يفة 

(1 M)،  سئلة الآتية:أجب عن الأادرسه ثم                                                     (16 marks) 
 ( x 10 = 1 wK-14علماً أن  ) Dلقاعدة ل bK مةقي احسب -1
 الأقل.  ]OH-[يه  ون فذي يكغة المحلول الصي دحد   -2
 ؟ Dأم  Cاعدة أقوى كقا  أيهم -3

 . Dدة  حدد صيغة الحمض المرافق للقاع -4

دة عند تفاعل اعقلامن الحمض و  حدد الأزواج المترافقة   -5
HB مع -A  . 

 . HBللحمض  aKقيمة احسب  -6

 .ماءفي ال Cتأين القاعدة  ةب معادلاكت -7

 . B-مع  HAعل تفا ن عندة التي يرجحها الاتزاحدد الجه -8
 

 (marks 2)                                                           تي:اعل الآففي التة لويس عدد قاحد  ( ب
 
 
 

 (marks 22: )ثالثاللسؤال ا
  NaOClلحه وم( M 0.2ه )تركيز HOCl يتكون من الحمض منظ  محلول م  ( أ

 (rksma 10)               :   تيةلة الآالأسئ ن(، أجب عx=  aK  ،30.10   =2 3 10-8لمت أن )فإذا ع
ه لو pHيموة لتصبح قمن المحلول المنظم ( mL 200) اللازم إضافتها إلى NaOClاحسب عدد مولات  -1

(6.7) 

 يون المشترك؟ة الأما صيغ -2
 .محلول المنظمال من( L 1إلى ) NaOHمن ( mol 0.01إضافة ) دبع O3H+احسب  -3
 

 (marks 12)   تليه:         ب عن الأسئلة التي درسه ثم أجحمضي، ا طوس في يحدث  تي التفاعل الآب( 
 

 

 د موزوناً.عل التأكستفانصف  كتبا( 1
 نصف تفاعل الاختزال موزوناً. اكتب( 2

 اعل.المؤكسد في التف املحدد الع( 3

2-في  Sما عدد تأكسد ( 4
3O2S ؟ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 محلول 
 الحمض/القاعدة

]+O3[H  (M) 

HA   3-0x 11  

HB   4-10 x1  

C 11-01 1 x 

D 9-1 x 10 

 

2+]4)O2H(u[C           O24H+  +2uC 

OHHCO+  -2
3O2S             -2

4OS+  OH3HC 
+H 



 

 3 أحمد الحسين

 (marks 61: )الرابعلسؤال ا
وجبة. ادرس  ها ثنائية م( أيوناتZ , Y , Xلفلزات افتراضية ) ةي جلفانيبين الجدول الآتي بيانات الخلايا ال

                                        الأسئلة التي تليه:    ثم أجب عن الجدول لبيانات في ا
 
 
 
 
 
 

 ى. ولأق( حدد العامل المختزل ا1
 (؟Yهد الاختزال المعياري للفلز )ة ج( ما قيم2
 (.Z - Y) جلفانيةامل المؤكسد في الخلية العال ( حد د3
 (. X - Z)  جلفانيةخلية الي في الرلية المعياقيمة جهد الخ( ما 4
 (؟X( في وعاء من الفلز )Yحد أملاح الفلز )حلول أ م ظفكن ح( هل يم5
نان 6  بر فرق جهد.أك لها جلفانية ةخلي( حدد الفلزين اللذين يكو 
 (؟Y - X) جلفانيةية اللالخ( أي القطبين تقل كتلته في 7
 (؟Z - X) لفانيةجية اللالخاتجاه حركة الأيونات الموجبة في ( حدد 8

 

 (arksm 61: )الخامسلسؤال ا
 (marks 6)                                         فقط:الناتج العضوي  وذلك بكتابةأكمل المعادلات الآتية  (أ

1- CH3CH2COCH3                ………………. 

 

2- CH3CH2Cl + CH3O
-                  ………………. 

 

 

 
 (marks 2)                       ة معادلات(؟بن كتا)بدو  نالوبارالبو ونن البروبانبيمخبرياً  كيف تميز  (ب
 
ومستعيناً  OH2CH3CH   ،3OOCHCH   ،2CH=CH3CHة الآتية العضوي اتركبباستخدام الم (ج 

 (marks 8)            :العضوي ير المركبتحض  ب معادلاتاكتية مواد غير عضوية مناسبة الإيثر وأب

3CH2COOCH-CH2)3HC( 

                                                    

 
 انتهت السئلة 

Ahmad Al-hosain 

 

OH + CO3HC  -3 

+O3H 

4NaBH 

 د عامل مساع .………………

 انيةلفجخلية الال )فولت(خلية لجهد ا صعد الم

X 0.6 Y - X 

Y 2.12 Z - Y 

Z 0.25 Z - 2H 

 


